



COMUNE DI FANO

Provincia di Pesaro e Urbino

SETTORE 1° - RISORSE UMANE E TECNOLOGICHE

Sistema informativo Comunale

CHIARIMENTI

su **avviso pubblico** preordinato all'individuazione di operatori economici da invitare per l'affidamento, ai sensi dell'art. 1, co. 2, lett. b) del D.L. 76/2020 convertito in L. 120/2020 tramite Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), dei servizi volti all'attività di adeguamento alla normativa europea sulla protezione dei dati personali, l'assunzione del ruolo di Data Protection Officer (DPO) ai sensi del Regolamento UE n. 679/2016 e altri servizi complementari legati alla sicurezza dei dati per un periodo di 24 mesi.

IL FUNZIONARIO P.O. SIC

in seguito a richieste di chiarimenti pervenute, fa presente quanto segue:

QUESITO N. 1:

Requisiti di capacità tecniche e professionali.

I servizi analoghi si intendono effettuati verso lo stesso COMUNE DI FANO ?

RISPOSTA:

No, i servizi analoghi devono essere stati effettuati per **almeno un committente pubblico** (nel triennio [2018](#), [2019](#), [2020](#)) di durata continuativa non inferiore a mesi 12, non necessariamente il Comune di Fano.

QUESITO N. 2:

Requisiti di capacità tecniche e professionali

E' possibile soddisfare il requisito con servizi analoghi svolti per DITTE anziché Enti Pubblici?

RISPOSTA:

No, i servizi analoghi devono essere stati svolti **esclusivamente** verso Enti Pubblici, stante la loro particolare organizzazione e la specificità dei servizi rispetto ai quali deve essere garantito il rispetto della normativa sul trattamento dei dati personali (es. servizi sociali, educativi, demografici e stato civile, ecc.).

Fano, 20/05/2021

Il Funzionario P.O. SIC Settore Risorse Umane e Tecnologiche

Daniela Bartoloni

(Firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 e seguenti del Decreto Legislativo n. 82/2005)